Публичный доклад директора МОУ «Русская классическая гимназия» Бышкиной Л.Г.
  1. Общая характеристика общеобразовательного учреждения.
МОУ «Русская классическая гимназия» является инновационным образовательным учреждением гуманитарной направленности, городским и областным центром по духовно-нравственному воспитанию школьников. Гимназия создана на базе средней общеобразовательной школы №25 в 1995 году и является архитектурным памятником, построенным в 1810 году по проекту губернского архитектора В.С.Суранова в стиле русского классицизма. В 2007 гимназия  стала лауреатом Всероссийского конкурса «Школа года 2007», а также дважды (в 2007 и 2008 году) учреждение становилось победителем Всероссийского конкурса  общеобразовательных учреждений РФ, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование».
         МОУ «Русская классическая гимназия» расположена в Волжском районе города Саратова. В этом здании в 19 веке учился наш земляк – революционер-демократ – Н.Г.Чернышевский. 
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Такое расположение способствует более глубокой и целенаправленной работе с детьми по изучению и возрождению культуры, истории, традиций  и обычаев русского народа.
         Миссия Русской классической гимназии – вернуть русскому человеку понимание того, что без знания православной культуры, традиций, истории, обычаев русского народа, невозможна полноценная, духовно богатая  и нравственно-здоровая жизнь личности и семьи, общества и государства.
Цель Программы развития учреждения - сформировать адаптивную воспитательно-образовательную среду, способствующую духовно-нравственному развитию и социализации личности гимназиста в современных условиях.
2. Содержание и результаты учебной деятельности.
В 2008-2009 году разработан учебный план гимназии с учётом федерального базисного плана и регионального гимназического компонентов.
В этом учебном году увеличено количество часов, отведённых на изучение литературы, истории, обществознания в старших классах. Классическое образование предполагает изучение древних языков. В связи с этим в гимназии изучаются старославянский, латинский языки. Изучение английского языка ведётся со 2-го класса. Углублённое преподавание гуманитарных предметов способствует организации качественной предпрофильной подготовки учащихся 9-х классов и переходу их на профильное обучение в 10-11 классах. В этом учебном году на базе 10 и 11 классов созданы профильные классы при ПАГС им. П.А. Столыпина (договор № 1319 от 10.09.2008), в которых учебные занятия ведут преподаватели ПАГС и учителя гимназии.
Эффективная подготовка учащихся профильных классов позволяет выпускникам гимназии поступать в ВУЗы гуманитарной направленности. Результаты отражены в таблице. 
2005-2006г.:  11 человек из 32 – 34,4%
2006-2007 г.: 16 человек из 45 – 35,6%
2007-2008 г.: 12 человек из  20 – 60%
          В этом учебном году в программу профильных 10 и 11 классов включены элективные курсы по литературе, истории и информатике. Учителя гимназии Кутявина И.Г., Селезнёва О.К. приняли участие в областном конкурсе по созданию элективных курсов  для профильного обучения и в итоге стали победителями. Программы элективных курсов Селезнёвой И.Г. и Селезнёвой О.К. были опубликованы в сборнике Сар ИПК иПРО.
            В 2008/2009 учебном году в гимназии обучаются 434 учащихся, 20 классов. Обучение проводится в 2 смены.  1 класс обучается по пятидневке, со 2-11 классы- 6 учебных дней.  Учебная нагрузка 1 класс- 20 часов; 2-4 кл. -25 часов, 5-11 кл. – с 31 часа до 36 часов. Начало занятий  в 8.00. Для первых классов начало занятий в 8.50. Продолжительность урока 40 минут, перемены – 10 минут. Средняя наполняемость в классах – 22 человека. В гимназии 16 учебных кабинетов, оснащённых современным ТСО,  кабинет музыки, кабинет православия с большим фондом духовной литературы, кабинет информатики, спортзал, библиотека, музей «Русская старина» и музей Боевой славы.
В гимназии созданы все условия для развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся. За 1 четверть 2008-2009 учебного года аттестовывались учащиеся 2-9 классов. Все учащиеся успевают. 
1 ступень – успеваемость – 100%
                   качество знаний - 88,32%
2 ступень – успеваемость – 100%
                    Качество знаний – 54, 84%
Высокий уровень обученности показали учащиеся начальной школы. Эти показатели свидетельствуют о целенаправленной работе учителей по подготовке детей  дошкольного возраста к школе. С сентября 2008 – 2009 учебного года на базе гимназии работают 2 подготовительные группы «Малышок». Учебные занятия проводят учителя высшей квалификационной категории. Занятия проводятся на бесплатной основе. Для осуществления качественной подготовки дошкольников гимназией заключены 3 договора о сотрудничестве с ДОУ г.Саратова (№6, №33, №139). В начале нового учебного года воспитанники ДОУ посетили  гимназию,   познакомились с ее традициями, побывали на празднике «Моя любимая гимназия».
           Работа по развитию познавательного интереса у учащихся  к предмету проводилась педагогами  как на уроках, так и во внеурочное время. В октябре 2008 года в гимназии были проведены  9 предметных олимпиад, в которых приняли участие  286 учеников  5-11-х классов, что составило  65% от общего количества учащихся.   
Результаты школьной олимпиады отражены в следующей таблице.
	Предмет
	Классы
	Количество призовых                      мест

	Русский язык
	5-11 (77 учащихся)
	               
              16

	Математика
	5-11  (55 учащихся)
	              
               6

	Информатика
	9-11 (10 учащихся)
	                
               3

	История
	6-11 (30 учащихся)
	               
                13


	Обществознание
	10-11 (13 учащихся)
	                13


	География
	6-9 (24 человека)
	                12

	Английский язык
	5-11 (39 учащихся)
	                
                18


	Физика
	7 – 11 (26 учащихся)
	                5


	Биология
	7 – 11  (16 человек)
	                11        




           В середине октября 2008 года  4 гимназиста  приняли участие в областном конкурсе «Серебряное перо губернии 2008».   Ученица 7 «А» класса получила грамоту за активное участие в этом конкурсе. 7 гимназистов 9-х классов участвовали в городской интеллектуальной игре по химии на базе СГАУ.  2 учащихся получили почётные грамоты, 5 учеников получили благодарственные письма за активное участие и глубокие знания по химии. Участников игры подготовила учитель высшей квалификационной категории Савинова С.Г.
3. Система воспитательной работы в гимназии.
В гимназии разработана система целостной воспитательной работы, приоритетным направлением которой является духовно-нравственное воспитание учащихся. Разработаны и внедрены в действие подпрограммы «Наш путь к здоровью» (использование здоровьесберегающих технологий в процессе обучения и воспитания), «Семья», «Истоки» (духовно-нравственное воспитание личности гимназиста».
В гимназии работают такие воспитательные центры как:
· Историко-этнографический музей «Русская старина» ( в 1 четверти учащиеся и родители пополнили коллекцию музея новыми экспонатами, лекторская группа музея провела 5 тематических экскурсий для учащихся 1-4 классов, обзорную экскурсию для участников областного конкурса мастер-классов молодых специалистов)
· Кабинет Православия с богатым фондом духовной литературы, учебно-наглядных пособий и технических средств обучения (участники кружка «Православный мир» 30.09.2008 года подготовили и показали библейские легенды на духовном празднике «День святых: Вера, Надежда, Любовь и мать их София»15.10.2008 года провели экскурсию для участников областного конкурса;
·         Кабинет-музей имени Н.Г.Чернышевского. (Лекторской группой проведена викторина, посвящённая 180-ой годовщине со дня рождения Н.Г.Чернышевского,  для учащихся 11 классов.  23.10.2008 года учителя гимназии приняли участие в 30-ых Международных чтениях, посвященных деятельности Н.Г.Чернышевского, которые проводились на базе музея-усадьбы Н.Г.Чернышевского. 
· Комната Боевой Славы (лекторской группой было проведено 8 тематических экскурсий по комнате Боевой славы для учащихся, организованы экскурсии в саратовский музей Боевой славы «Непокорённый Ленинград» (9, 5 классы)). 
       Каждый гимназист находит себе место по душе в клубе «Гармония», деятельность которого осуществляется по следующим направлениям: гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, интеллектуальное, эстетическое, экологическое, спортивно-оздоровительное. 73% учащихся охвачены общественно-полезной деятельностью.  Все кружки работают на бесплатной основе. 58% учащихся гимназии посещают спортивные секции, клубы и другие центры дополнительного образования г. Саратова. 
Всестороннему развитию личности учащихся способствует своевременное заключение договоров с культурно-просветительными учреждениями города. В настоящее время гимназия сотрудничает   со следующими учреждениями:
- музей имени Н.Г. Чернышевского
- Саратовский музей краеведения
- музей имени А.Н.Радищева
- клуб «Волжанка»
- Саратовская государственная консерватория имени Собинова
- МУК «Культурный центр имени П.А.Столыпина2
- библиотека №1 г.Саратова
- культурно-выставочный центр «Радуга».
        В гимназии разработано положение о «Лучшем классе года», и гимназисты активно включились в общественно-полезную деятельность. В 1 четверти плодотворно работали клуб «Умники и умницы» в классах 1 ступени обучения (во 2-х классах прошла викторина, посвящённая 100летнему юбилею со дня рождения Н.Носова, в 3-их классах игра «Путешествие в мир детства» (по русским народным сказкам)), клуб «Эколог» во 2 ступени обучения, в старшем звене – научное общество «Эврика».
В гимназии действуют общественные организации «Земляне» (1-6 классы), «Беспокойные сердца» (7-11 классы). Учащимися гимназии проведены акции милосердия для детей детского дома №1 города Саратова и ко дню Пожилого человека. Приняли участие в городских конкурсах «Скажем НЕТ наркотикам», в конкурсе детского рисунка «Моя будущая семья» ученица 1 «А» класса Комарова Е. заняла 2 место, ученица 9 «Б» класса Малякина Анна на городском конкурсе «Серебряный дождь» получила гран-при, а на областном конкурсе «Серебряный дождь» заняла 1 место. Организованно и эффективно прошёл месячник по безопасности детей.
В течение 1 четверти 2008-2009 учебного года проходил чемпионат гимназии по футболу среди учащихся 7-11 классов. Призёром чемпионата стали учащиеся 7 «А» класса, им был вручён спортивный кубок. 
    Особое внимание педколлектив уделяет работе с родительской общественностью: сформирован состав родительского комитета, четко определены его задачи по основным направлениям жизнедеятельности гимназии, разработана тематика родительских собраний.
Два раза в год проводятся общешкольные родительские конференции, работает Совет отцов, саратовская городская общественная организация «Попечительский совет при РКГ», организован педагогический всеобуч «Учимся вместе» для родителей, православные лектории, встречи за круглым столом, «Совет отцов», проводятся педагогические консультации и собрания для родителей, заседания семейных клубов и Дни открытых дверей для родительской общественности. Результатом совместного делового сотрудничества учителей и родителей стало выступление художественного коллектива «Балаганчик», подготовленного родителями гимназии к Дню учителя.

4. Ресурсное обеспечение.
Учредителем гимназии является Комитет по образованию администрации
 г. Саратова. 
Финансово-хозяйственная деятельность гимназии осуществляется по следующим направлениям:
- укрепление материально-технической базы гимназии, эстетическое оформление гимназии и учебных кабинетов;
- комплектование библиотечного фонда;
- улучшения охраны труда и техники безопасности;
- подготовка гимназии к зимнему сезону
- благоустройство пришкольной территории.
	Годовой бюджет учреждения
	3 970 716,84

	ФОТ учреждения
	330 893,07

	ФОТ учителей учреждения
	162 705,95


 
 Финансовое обеспечение функционирования и развития гимназии.
В  2007/2008 учебном году гимназия стала победителем  конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках реализации национального проекта «Образование» и получила президентский грант в размере 1 миллиона рублей. В новом учебном году будет пополнена материально-техническая база учреждения:
- укрепление материально-технической базы – 700 000 рублей
- школьная мебель – 200 000 рублей
- учебно-наглядные пособия – 50 000 рублей
-обучение учителей по ИКТ – 50 000 рублей
В сентябре, октябре 2008 года за счёт средств общественной организации «Попечительский совет при РКГ» приобретены на сумму 51 тысяча рублей:
- хозяйственные товары для нужд гимназии – 5 000;
- канцелярские товары – 8 000;
- установлена сплит-система– 6 000;
- проведено обучение педагогических работников по ИКТ – 22 000;
- приобретён холодильник в столовую– 5 000;
- приобретены строительные материалы – 5 000.

Материально-техническая база.
Материально-техническая база учреждения соответствует современным  требованиям.  В гимназии 16 учебных кабинетов, которые имеют необходимые   учебно-наглядные пособия и дидактические материалы, современное ТСО (кабинет русского языка и литературы, истории и обществознания, кабинет английского языка), оборудован спортивный и актовый залы.
Кадровое обеспечение.
В  гимназии работает квалифицированный педагогический коллектив. 
В 2008 - 2009 учебном году в  учреждении  работает 38 педагогов. Среди них высшее профессиональное образование имеют 36 педагогов, средне-специальное - 1 человек, незаконченное высшее – 1 человек; высшую квалификационную категорию имеют 21 учителя, первую – 13,  молодой специалист - 1 человек, работающий второй год; почётное звание «Заслуженный учитель РФ» имеют 2 учителя. В октябре 2008 года заместитель директора по УВР получил звание «Заслуженный учитель РФ» . 14 педагогов имеют отраслевые награды. Ежегодно учителя гимназии проходят по графику курсы повышения квалификации при СарИПКиПРО.   В октябре 2008 года 18 учителей гимназии прошли курсы повышения квалификации при СарИПКиПРО «Интернт-технологии в обучении» и получили удостоверения.
15 октября на базе гимназии проходил областной конкурс мастер-классов молодых специалистов, в котором приняли участие учителя области и города. 2 учителя гимназии приняли участие в этом конкурсе. Леонтьева Г.А., учитель информатики, получила сертификат участия, а Глыбова А.Ю, учитель английского языка, заняла 2 место. В настоящее время вакантных мест в гимназии нет.
5. Управление школой.
Управление гимназией является открытым, доступным и демократичным: создан школьный сайт гимназии, информация на котором регулярно пополняется и обновляется. Подготовлены статьи  по распространению и обобщению опыта  учителями-новаторами, проведена общешкольная родительская конференция «Совершенствование учебно-воспитательного процесса в условиях реализации КПМО», проведено 2 заседания управляющего совета гимназии по следующим темам: «Внедрение государственно-общественного управления общеобразовательным учреждением», «Современные подходы к проектированию деятельности общеобразовательного учреждения в условиях реализации КПМО».
6. Ближайшие перспективы.
        Благодаря творческому сотрудничеству педагогов и учащихся гимназия будет расширять и углублять  инновационную деятельность. Коллектив будет продолжать работу в тесном контакте с САРИПКиПРО по распространению педагогического опыта, накопленного в гимназии, среди учителей города и области.
         В 2008 – 2009 учебном году в гимназии будет проведён областной семинар «Использование инновационных технологий в процессе обучения и воспитания», городская конференция «Духовность и современность».
Высокий  уровень подготовки учащихся обеспечивается постоянной работой педагогического коллектива по обновлению содержания образования, в первую очередь гуманитарного, и поиском новых форм организации образовательного процесса, эффективной работой с одаренными детьми. В связи с этим в гимназии планируется дальнейшая работа по созданию авторских учебных программ по предпрофильной подготовке и профильному обучению (в следующем 2009-2010 году планируется создать новый  профильный класс с социально-экономической направленностью), созданию элективных курсов и их презентации на городском и областном уровни, по подготовке  материалов для сборника «Педагогический вестник» и для газеты «1 сентября».
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