О ходе подготовки к реализации в городе проекта «Модернизация образования», инициированного председателем партии «Единая Россия», председателем Правительства России Владимиром Путиным.
"Партийный проект имеет принципиальное значение для города, так как осуществление предложений Владимира Путина позволит решить сразу несколько очень важных проблем. Во-первых, повысить заработную плату учителей с 1 сентября 2011 года и довести ее до среднего уровня заработной платы в экономике области. Задача сложная, но с учетом предпринимаемых сегодня мер и шагов, выполнимая. Во-вторых, будет проведено переоснащение материально-технической базы школ. В-третьих, созданы условия для получения детьми более качественного образования и повышения мотивации преподавателей.

Из 395 млн. руб. федеральных средств, предусмотренных к выделению по проекту на Саратовскую область в этом году, 95 млн. руб. планируется направить на город Саратов. Намечено, что данные средства пойдут на укрепление материально-технической базы школ, исходя из нескольких показателей эффективности проекта модернизации.
Первый из них связан с долей школьников, которые обучаются по федеральному государственному образовательному стандарту начальной школы (с 01 сентября т.г. на него переходят все саратовские школы). Это в свою очередь требует укомплектования всех начальных классов школ дополнительным оборудованием (проекторы, интерактивные доски, компьютеры и т.д.). На эти цели городу потребуется 57 млн. руб. Вопрос о закупке оборудования находится в стадии рассмотрения: либо его будет централизованно закупать по всем районам области региональное министерство образования, либо каждое муниципальное образование самостоятельно. Окончательное решение будут принимать областные власти.

Еще одно направление, которым планируется охватить все саратовские школы, поскольку это также одно из требований федерального образовательного стандарта начальной школы, – это приобретение оборудования и инвентаря для спортзалов. Причем оборудование запланировано для всех спортивных залов вне зависимости от того, какого они типа (большой, приспособленный, малый). Для этого потребуется 18 млн. руб.

Второй показатель – это доля школ, осуществляющих дистанционное обучение.
Третий показатель − осуществление в школах мер, направленных на энергосбережение. Здесь следует отметить, что ежегодная экономия энергоресурсов в 3% образовательными учреждениями Саратова выполняется традиционно без федеральных средств – за счет оптимизации внутренних возможностей. Тем не менее, в соответствии с задачами программы модернизации к концу года не менее 20% школ должны провести нергоаудит своих помещений. Соответственно  планируется 1,4 млн. руб. направить на проведение энергоаудита в 20 саратовских школах.
Еще два показателя программы модернизации – это доля учителей, имеющих первую, высшую квалификационные категории, и доля учителей, прошедших курсы повышения квалификации. Эти показатели в саратовских школах сегодня существенно выше, чем в сельских муниципальных образованиях, поэтому не планируется направлять федеральные средства на улучшение этих показателей. Вместо этого было предложено – и данная позиция уже согласована с областным министерством образования – направить средства на приобретение лабораторного оборудования для классов физики, а также на приобретение оборудования для компьютерных классов. В первую очередь такое оборудование получат те школы, которые не имеют статуса «базовых» в рамках Комплексного проекта модернизации образования и которые, соответственно, не получали в последние годы нового учебного оборудования.

Федеральный проект модернизации образования будет действовать в течение 3-х лет. В этом году в целом по России на укрепление материально-технической базы школ будет выделено 20 млрд. руб., в следующем – 60 млрд. руб. и в 2013 году – 40 млрд. руб. Таким образом, озвученные направления укрепления материально-технической базы школ, запланированные в 2011 г., будут продолжены и в последующих годах реализации проекта.

Сегодня его реализация начинается с решения наиболее острых проблем городского образования. После подписания соглашения о реализации проекта модернизации образования между Министерством образования и науки РФ и Саратовской областью, соответствующее соглашение будет подписано областным министерством образования и с МО «Город Саратов». В конце августа - начале сентября  в регион должны поступить финансовые средства. В зависимости от схемы закупки оборудования, которая будет определена,  поставка ожидается в конце ноября - начале декабря 2011 года.
