Протокол №1

Управляющего совета МОУ «Русская классическая гимназия»

От. 15.09.09.

                                                                                                         Присутствовало: 19 чел.

Повестка:

1.Об изменении в составе УСГ

2. Публичный доклад директора гимназии за 2008-2010 уч.г.

3. Утверждение планов работы комиссий и плана работы на 2009-2010 уч.г.

4. Работа по информационному сопровождению деятельности УСГ (оформление стенда, сайта)

Решение собрания:

1. Утвердить Управляющий совет в составе:

Избранные члены от родителей:

· Зуеву И.В.

· Гущину Н.Ф.

· Куземко Г.В.

· Черных А.А.

· Алексееву Е.Г.

От педагогов:

1.Бышкину Л.Г.- директора гимназии 

2Кутявину  И.Г. –учителя русского языка и литературы

3.Фокина А.В. – учителя истории

4. Селезневу О.К.- учителя русского языка и литературы

5. Письменную Т.И. – зам. директора по В.Р.

От учредителя:

Богданову Т.В. – начальника отдела по реализации молодежной политики комитета по образованию администрации г. Саратова

От учащихся:    

· Иванову М – 10б класс

· Головнова Е. – 10б класс

· Витчинкину О. -10 б класс

· Василькову Ю. -11 класс  

Кооптированые члены:

2. Марков Виктор Константинович – депутат городской Думы

3. Кузнецов Сергей Александрович – генеральный директор ЗАО «Гарант»

4. Егорова Ирина  Львовна – доцент кафедры народого пения Саратовской государственной консерватории им. Л.В.Собинова

5. Парфенова Таисия Васильевна – старший  научный сотрудник МУК «Культурный цент им. П.А. Столыпина»

Голосовали: «за» - единогласно.

Утвердить обязанности членов Управляющего совета:

Председатель -    Гущина Н.Ф.

Зам. председателя: Куземко Г.В.

Секретарь: Письменная Т.И.

Финансово-хозяйственная комиссия: 

Отв: Алексеева Е.Г., члены: Зуева Е.В.., Кузнецов С.А, ., Иванова М.., 

Социально - экономическая комиссия:

Отв: Фокин А.В.,  члены: Парфенова Т.В., Марков В.К., Василькова Ю.

Организационно – педагогическая комиссия:

Отв.: Кутявина И.Г. члены: Селезнева О.К., , Витчинкина О., Егорова И.Л., Головнов Е.,   

Голосовали: «за» -единогласно

По второму вопросу слушали Бышкину Л.Г.-директора гимназии.

1. Содержание и результаты учебной деятельности по итогам 2008/2009 учебного года.

В истекшем учебном году педагогический коллектив гимназии работал над задачей внедрения новых технологий в процесс обучения, повышения качества знаний учащихся, создания целостной системы воспитательной работы в условиях реализации КПМО.

В учреждении обучалось 434 учащихся; сформировано 20 классов: 1 ступень – 8 классов, II ступень – 10 классов, Ш ступень – 2 класса. Ребята учились в 2 смены, 1 класс – 5-дневная неделя обучения, 2-11 классы – шестидневка. Начало занятий 1 смены – 8.00, первые классы с  8.50. Уроки во 2 смене начинались в 13.30, продолжительность перемен от 10 до 20 минут.

В гимназии созданы благоприятные условия для эффективного проведения  учебного процесса: функционируют 16 эстетически оформленных и технически оснащенных учебных кабинетов, также создан кабинет Православия, имеются современно оборудованный компьютерный класс, библиотека с большим фондом учебной, методической и художественной литературы.

Решая проблему качественного и современного образования,  коллектив учителей добился определенных результатов.

Все гимназисты (1, 2-7, 10 классы) перешли в следующий класс, успеваемость составляет 100%. Учащиеся 9-х, 11а классов успешно сдали экзамены за курс общей и средней школы и получили аттестаты. Уровень обученности гимназистов показан в следующей таблице:

	Звено
	Качество знаний

	Начальная школа
	87,4%

	Среднее звено
	64%

	Старшие классы
	40%


На «5» учились 38 школьников, на «4» и «5» - 222 человека. Качество знаний составляет  68% (оно повысилось на 3% по сравнению с 2007/2008 учебным годом).

Учащимся гимназии в течение учебного года представлялась возможность развивать  свои интеллектуальные и творческие способности. Успешно защищали честь гимназии команды «Ювента» и «Пирамида», неоднократно занимавшие призовые места в городском телемарафоне «Ума Палата». Эффективно работало научное общество «Эврика», интересные и содержательные заседания проходили в интеллектуальном клубе «Умники и Умницы».

Основные усилия учителей были направлены на развитие у учащихся образовательных компетентностей. В результате эффективной и планомерной работы  с одаренными детьми педколлектив добился значительных успехов: доля участия гимназистов в олимпиадах, конкурсах, научно-практических конференциях возросла с 4,4% до 7,8%, количество призёров увеличилось с  33  чел. (2007/2008 уч. год)   до 45 человек (2008/2009 уч. год).

Отличники учебы и призёры научно-практических конференций, олимпиад получали материальное вознаграждение из фонда общественной организации родителей (Попечительского Совета). За высокие достижения в научно-исследовательской деятельности 2 ученицы (Василькова Ю. – 10а кл., Кучурина Д. – 11а кл.) получили именные стипендии мэра города Саратова. Выпускницы Журавлёва Дарья и Кучурина Дарья награждены серебряными медалями «За особые успехи в учении».

Среди особо ярких мероприятий в истекшем учебном году следует отметить научно-практическую конференцию учащихся начальной школы «Мои первые шаги в науку», в которой приняли участие 41% младших школьников; также брейн-ринги по математике для учащихся 5-х-7-х классов; конкурсы проектов и презентаций на английском языке в старших классах;  итогом работы коллектива учителей стала открытая городская научно-практическая конференция «Духовность и современность», проведённая на базе учреждения. 97 учащихся из 30 общеобразовательных учреждений города и области приняли в ней активное участие. 34 ученика защищали честь гимназии, представив интересные и содержательные творческие работы, проведя малые научные исследования. 23 гимназиста заняли призовые места. Присутствующие специалисты-профессионалы отметили высокий научный и методический уровень подготовки и проведения данной конференции.

Эффективно проводимая в 2008/2009 учебном году работа с учащимися была направлена на развитие у них интереса к изучаемым дисциплинам, повышение мотивации к обучению, приобщение их к научно-исследовательской деятельности, развитию образовательных компетенций школьников.

2. Система воспитательной работы в гимназии.

Педколлектив работал над проблемой создания целостной системы воспитательной работы, приоритетным направлением которой являлось духовно-нравственное воспитание школьников. Нами разработаны и внедрены в действие целевые подпрограммы: «Наш путь к здоровью», «Семья», «Истоки» (духовно-нравственное воспитание).

Большое внимание уделялось развитию системы дополнительного образования: 89% учащихся были охвачены общественно-полезной деятельностью. Важнейшей составляющей работы с учащимися являлись воспитательные центры, созданные в гимназии: музей «Русская старина», «Комната Боевой славы», класс-музей им. Н.Г.Чернышевского, кабинет Православия. Интенсивно работал клуб «Гармония» по следующим направлениям: художественно-эстетическое – 4 кружка; спортивно-оздоровительное – 5, краеведческое – 2, духовно-нравственное – 2, декоративно-прикладное – 2, гражданско-патриотическое – 3, интеллектуально-познавательное – 18.

В гимназии действовали 2 детские общественные организации: «Земляне (1-6 кл.), «Беспокойные сердца» (7-11 кл.). Учащимися были проведены акции милосердия «Спешите делать добро», «Рождественские встречи» для воспитанников Детского дома № 1 и школы-интерната № 5 г. Саратова, экологические акции «Мы за чистый город», «Дети в защиту атмосферного воздуха», «Помоги птицам зимой», «Поезд здоровья»; активно участвовали в международной акции «Собери пластиковый мусор» и региональной весенней  «Неделе добра».

50% школьников были награждены Грамотами, сувенирами, памятными подарками за активное участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Интересно и содержательно прошли традиционные духовные праздники: «День Святых», «Вслед за Рождественской звездой», «Светлое Христово Воскресенье», на которые были приглашены родители, учащиеся школ города и области и подшефные гимназии: воспитанники Детского дома № 1, школы-интерната № 5. 

По итогам гимназического конкурса «Лучший класс года» победителем стал 7А класс (кл. руководитель Власова Л.В.).

Эффективно проводились заседания общественной приёмной, Клуба интересных встреч с приглашением общественных деятелей Саратова, на которых обсуждались актуальные вопросы школьной жизни, проблемы, стоящие перед современной молодёжью.

Результативно велась работа с родительской общественностью: проводились родительские конференции, заседания Клуба молодого родителя. Активно и плодотворно работал Управляющий Совет гимназии, лекторий «Учимся вместе» (5-11 классы), Совет Отцов и общественная организация родителей «Попечительский совет».

3. Материально-техническая база и ресурсное обеспечение.

Учредителем гимназии является комитет по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов».

В 2008/2009 учебном году обновлено оформление и техническое оснащение в 10 учебных кабинетах. Приобретены  учебно-наглядные пособия и оборудование для кабинета химии, физики, биологии и спортивного зала. Укреплена материально-техническая база и в других кабинетах: куплены новые классные доски (10 шт.), интерактивная доска (1 шт.), магнитола  (2 шт.), мультимедийный проектор (5 шт.), экран на штативе (5 шт.), ноутбук (6 шт.), DVD-плеер (1 шт.), сейфы (5 шт.), цифровой фотоаппарат, цифровая фотокамера. Приобретен дидактический материал и учебные доски для 10 учебных кабинетов.

В гимназии созданы все необходимые условия для эффективного проведения учебно-воспитательного процесса: 

- Учителя совместно с гимназистами занимались благоустройством школьного двора и пришкольной территории;

- побелены деревья, бордюры, отремонтировано и покрашено нестандартное спортивное оборудование;

- для комплектования библиотечного фонда приобретены учебники на 15. тыс. рублей, художественная литература на сумму 24357 рублей, организована подписка на периодические издания на 23 тыс. рублей.

Велась серьёзная работа по улучшению охраны труда и техники безопасности; в сентябре 2008 года 100% учителей прошли платные курсы (22 тыс. руб.) по охране труда и получили сертификаты.

Проведена подготовка гимназии к лицензированию:

- подготовлены необходимые документы, получены заключения Роспотребнадзора и Пожарного надзора. В истекшем учебном году функционировало 16 современных учебных кабинетов. 

	Статьи бюджета
	Годовой бюджет учреждения



	ФОТ учреждения
	16826320,30 руб.

	ФОТ учителей учреждения
	  4441017,36 руб.

	Бюджет стимулирующей части труда педагогических работников:

учреждение

учителей
	600 тыс. руб.

420 тыс. руб.


4. Привлечённые внебюджетные средства.

В 2008/2009 учебном году за счет средств общественной организации родителей «Попечительский совет при Русской классической гимназии» был проведен демонтаж декоративных панелей 300 кв. м и ремонт лестничного марша с 1 по 3 этаж (280 тыс. рублей); установка противопожарных дверей на чердак (50 тыс. рублей); осуществлен ремонт гардероба (15 тыс. рублей); установлена антивирусная лицензированная программа на компьютеры (15 тыс. рублей); заменены окна в спортзале на пластиковые (60 тыс. рублей); заменены 5 дверей (столовая, пищеблок, спортзал, кабинет музыки) (40 тыс. рублей).

Проводится текущий ремонт фасада гимназии на 250 тыс. рублей; текущий ремонт учебных кабинетов на 150 тыс. рублей.

Итого 1 млн. 116 тыс. рублей внебюджетных материальных средств было истрачено на создание комфортных условий для эффективного проведения учебно-воспитательного процесса в гимназии.

5. В гимназии работает высококвалифицированный творческий  коллектив – 35 учителей.  Из них 17 имеют высшую квалификационную категорию, 12 – первую категорию, 6 – вторую категорию; имеют звание «Заслуженный учитель РФ» - 3 человека, «Отличник народного просвещения» - 6 учителей, «Почетный работник общего образования» - 6, Орден – 1 учитель.

Гимназии по итогам учебно-воспитательного процесса присвоено звание «Академическая школа России высшей категории (2006 г.). Учреждение стало Лауреатом Всероссийского конкурса «Школа года – 2007». Дважды (2007, 2008 г.г.) гимназия становилась обладателем Президентского Гранта за внедрение в учебно-воспитательный процесс инновационных образовательных программ.

В 2008/2009 учебном году педагоги (100%) прошли курсы повышения квалификации при СарИПКиПРО «Интернет-технологии в образовании» и «Деятельность педагогического коллектива образовательного учреждения в условиях модернизации системы образования», получив сертификаты участников.

МОУ «Русская классическая гимназия» является центром по духовно-нравственному воспитанию учащихся. В программе развития учреждения просматривается ориентир на духовно-нравственное воспитание школьников, которому соподчинен и учебный процесс гимназии и воспитательная работа. Цель Программы развития учреждения – сформировать адаптивную воспитательно-образовательную среду, способствующую духовно-нравственному развитию и социализации личности гимназиста в современных условиях.

15 октября 2008 года на базе гимназии проходил областной конкурс мастер-классов молодых специалистов, в котором приняли активное участие  два учителя учреждения: Глыбова А.Ю., учитель английского языка, заняла П место; Леонтьева Г.А., учитель информатики, получила сертификат участия.

14 ноября 2008 года был проведен областной семинар по экологии «Роль духовно-нравственного и экологического воспитания в формировании личности гимназиста», где на высоком методическом уровне был проведен урок экологии в 7б классе (учитель Савинова С.Г.).

25 ноября 2008 года в гимназии проводился НМС «Совершенствование методики работы с одаренными детьми, развитие их ключевых компетентностей и приобщение к научно-исследовательской деятельности», куда были приглашены научные сотрудники СарИПКиПРО Тикунова И.А., старший преподаватель кафедры управления образованием, и Саратовской консерватории (кафедра народного пения и этномузыкологии) доцент Егоров И.Л.

10 января 1009 года был проведен педсовет с включением деловой игры «Совершенствование методической работы с гимназии в рамках реализации КПМО», где учителя показали свою эрудицию в области методики, педагогики, психологии межличностных отношений, учение нестандартно мыслить и находить решение в трудных педагогических ситуациях.

28 февраля 2009 года проведен городской семинар «Духовно-нравственное воспитание личности гимназиста в условиях современной школы» для членов администрации, учителей гуманитарных предметов общеобразовательных учреждений г. Саратова. Семинар проведен на высоком уровне, одобрен присутствовавшими специалистами.

5 марта 2009 года в гимназии прошел конкурс профессионального мастерства и таланта «Учитель года – 2009». Пять учителей вышли в финал заключительного этапа данного мероприятия. Бесспорную победу одержала и стала «Учителем года – 2009» Дьяконова Е.А., талантливый и творчески работающий учитель начальных классов.

19 марта 2009 года на областном семинаре  «Инновационная образовательная программа ОУ в свете реализации основного направления КПМО Саратовской области» были представлены результаты работы гимназии по программе развития, которая разработана до 2010 года. Учителя начальной школы и гуманитарного объединения показали систему работы с одарёнными учащимися, использование личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании учащихся, нестандартные формы общения с детьми (викторина, литературная гостиная с участием учителей, урок-диспут, урок – деловая игра, урок-семинар).

В марте 2009 года 2 учителя английского языка (Глыбова А.Ю., Кирюхина Т.А.) приняли участие в городском фестивале методических находок, показали презентацию разработанных ими элективных курсов для предпрофильной подготовки и профильного обучения, получив сертификаты участников.

Таким образом, педколлектив гимназии вёл планомерную и эффективную работу по распространению передового опыта, приглашая на семинары педагогическую общественность города, области и других регионов Поволжья.

6. Управление школой.

Управление гимназией является открытым, доступным и демократичным. Создан школьный сайт гимназии, который регулярно пополняется новой информацией. Директор гимназии регулярно выступал с публичным докладом по итогам учебно-воспитательного процесса перед учителями, учащимися и родительской общественностью.

Эффективно работал в истекшем году Управляющий Совет гимназии. Проведено 9 заседаний, где обсуждались актуальные проблемы, стоящие перед современной школой. Наиболее содержательными и интересными были встречи по следующей тематике: «Внедрение государственно-общественного управления, как важный фактор формирования новой политики в образовательно-воспитательном пространстве», «Современные подходы к проектированию деятельности общеобразовательного учреждения в условиях реализации КПМО», «Внедрение современных технологий в процесс обучения с целью повышения качества обученности учащихся», «Охрана здоровья – как одна из важных составляющих учебно-воспитательного процесса».

Следует отметить, что повысилась активность и роль родителей в проведении общественно-полезной деятельности с учащимися. Они стали единомышленниками в решении сложных задач, связанных с процессом обучения и воспитания детей.

Ученическое самоуправление стало более мобильным, а работа его представителей интересной и насыщенной.

7. Социальные партнёры гимназии.

В целях совершенствования воспитательного процесса гимназия успешно сотрудничала с образовательными и культурно-просветительными учреждениями города:

- Музеем-усадьбой им. Н.Г.Чернышевского (экскурсионно-лекционная работа «Отечества достойный сын», мемориально-бытовые экспозиции, передвижная выставка «Н.Г.Чернышевский – наш земляк», встреча учителей и учащихся гимназии с редакцией журнала «Волга – 21 век», участие в Дне музеев (выступление гимназического народного ансамбля «Русский сувенир»);

- МУК «Культурный центр им. П.А.Столыпина» (создание при центре  объединения учащихся гимназии «Историческое краеведение»; посещение лекций и семинаров по теме: «Памятные места Саратова»;

- ПАГС им. П.А.Столыпина (обучение старшеклассников на спецкурсах, участие в научно-практической конференции «Молодёжь в науке», участие в открытом семинаре «Конвенция прав ребёнка», участие в фестивале «ПАГС зажигает звёзды»;

- Саратовской государственной консерваторией им. Л.В.Собинова (гимназия является базовой школой для обучения народному и хоровому пению, прохождение практики студентами консерватории, гимназисты посещали праздничные концерты ансамблей народной песни «Лель» и «Благодать», благотворительные концерты);

- Саратовским областным музеем краеведения (проведение заседаний семейных клубов «Моя дружная семья», «Новогодняя сказка», тематических экскурсий, лекций, викторин, этнографических праздников для учащихся гимназии и их родителей, участие в акции «С русским воином через века»);

- Библиотекой № 1, библиотекой им. А.С.Пушкина, областной научно библиотекой (проведение бесед, литературных праздников, встреч с интересными людьми);

- Клубом «Волжанка» (занятия в кружках учащихся ГПД, участие в новогоднем мюзикле «Солнышко в гостях у зимы»);

- Городской станцией юных техников (организация на базе гимназии кружка «Весёлый клубок (вязание);

- Общественной организацией «Федерация шахмат г. Саратов «Академия шахмат «Рим» (организация на базе гимназии шахматного кружка «Белая ладья»);

- Культурно-выставочным центром «Радуга» (проведение экскурсий для учащихся гимназии «Саратов: прошлое и настоящее», «Мастера голландской живописи»);

- Спортивно-оздоровительным комплексом «Юность» (занятия учащихся ГПД в плавательном бассейне).

Такая плодотворная работа создает благоприятные условия для формирования научного мировоззрения, нравственной  духовной культуры учащихся гимназии, развитию здоровьесберегающих технологий.

8. Ближайшие перспективы.

В 2009/2010 учебном году педагогический коллектив гимназии продолжит целенаправленно и эффективно работать над повышением уровня обученности учащихся, созданием в гимназии условий, способствующих развитию духовно-нравственной, гармоничной, физически здоровой личности гимназиста.  

Для реализации этой цели необходимо выполнить следующее:

1. Систематизировать работу педагогического коллектива по повышению уровня обученности в 2009/2010 учебном году.

2. Обеспечить внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий; методику проектов, проблемного обучения развивающего обучения, технологию индивидуализации обучения, информационно-коммуникационные технологии (в течение учебного года).

3. Совершенствовать навыки тестирования как одного из видов контроля над ЗУН с целью подготовки учащихся 11 класса к сдаче ЕГЭ и 9 класса к сдаче итоговой аттестации в независимой форме (в течение года).

4. Продолжить работу с одарёнными учащимися, готовить их к участию в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях, интеллектуальных марафонах разного уровня (в стечение года).

5. Обеспечить участие гимназистов в городских научно-практических конференциях, а также тщательно готовить к открытой научно-практической конференции «Духовность и современность», проводимой на базе гимназии (апрель 2010 года).

6. Разработать и внедрить элективные курсы предпрофильной подготовки и профильного обучения (февраль-март 2010 года).

7. Продолжить работу по формированию портфолио учителей и учащихся гимназии (в течение года).

8. Вести планомерную работу по развитию и укреплению материально-технической базы гимназии (в течение года).

9. Распространять передовой опыт учителей по инновационной деятельности и духовно-нравственному воспитанию учащихся, проводя на базе учреждения семинары, «круглые столы» с приглашением широкой педагогической общественности города, области и других регионов Поволжья (в течение года).

10. Публиковать статьи по данной тематике в СМИ (в течение года).

Постановили: одобрить работу педагогического коллектива за 2009-2010 уч.г.

Голосовали: «за» - единогласно.

По третьему вопросу слушали Гущину Н.Ф., председателя УС, она огласила планы работы Управляющего совета и комиссий Управляющего Совета

Постановили: одобрить план Управляющего совета и комиссий УС.

Голосовали : «за» -единогласно

 По четвертому вопросу слушали Письменную Т.И. –секретаря УС, она сообщила о том, что информация о деятельности УС регулярно обновляется на сайте гимназии, но необходимо изготовить стенд «Управляющий Совет» для размещения информации в холле гимназии.

Постановили: ходатайствовать перед Попечительским  Советом выделении средств на изготовление стенда.

Голосовали: «за» - единогласно. 

Председатель:                                  (Н.Ф. Гущина)

Секретарь:                                           (Т.И. Письменная)         

