П Р О Т О К О Л   №  6

заседания Управляющего Совета 

МОУ «Русская  классическая гимназия»

                                                                               от 29.01.2009 года 

Присутствовало: 17 человек.

П о в е с т к а: 

1. Охрана труда и создание благоприятных и безопасных условий для обучения и воспитания учащихся.

2. Правовое воспитание учащихся в гимназии.

3. Расширение демократического управления через целенаправленную работу МОС «Беспокойные сердца».

По первому вопросу слушали Егорова А.И., преподавателя-организатора ОБЖ, который сообщил о том, что для сохранения физического и психического здоровья учащихся и работников гимназии огромное внимание уделяется созданию безопасных условий в ОУ, которое включает:

1. Соблюдение противопожарной безопасности:

- установлена и работает пожарная сигнализация;

- проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций;

- на территории гимназии имеются первичные средства пожаротушения в соответствии с нормами;

- проводится обучение работающего персонала и учащихся правилам пожарной безопасности.

2. Противодействие терроризму:

- разработан комплекс мер по усилению безопасности людей, находящихся в образовательном учреждении;

- заключен договор с охранным предприятием ООО «Ратибор» (директор Маклярский А.В.).

3. Охрана труда и техника безопасности.

Обучение по охране труда является одним из важнейших моментов в деле обеспечения безопасности труда, предупреждения производственного травматизма и профзаболеваний. Составлены акты, соглашения, программы, инструкции по охране труда, должностные обязанности работников по охране труда. Со всеми сотрудниками ОУ в соответствии с законодательством проводятся инструктажи: вводный, повторный, внеплановый. Организовано обучение и проверка знаний по охране труда. 

4. ГО и ЧС

В гимназии проводится плановая работа по вопросам ГО и ЧС, а также обучение учащихся и сотрудников ОУ по ГО и ЧС. В гимназии создан «Уголок гражданской обороны», с помощью которого учащиеся и сотрудники гимназии смогут разобраться в сигналах оповещения, порядке действий при возникновении ЧС как мирного, так и военного времени, участники образовательного процесса  извлекают информацию о тех ЧС, которые могут возникнуть на территории области, знакомит со способами и порядком защиты работников ОУ при возникновении ЧС, напоминает об основных способах оказания первой медицинской помощи пострадавшим, знакомит со структурой ГО.

5. Предупреждение ДТП.
В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма разработан и реализуется план проведения классных часов по предупреждению дорожно-транспортного травматизма, большое внимание уделяется воспитанию учащихся культуры безопасного поведения на улицах и дорогах города, организовано взаимодействие педагогического коллектива с  ОИ ГИБДД Волжского района г. Саратова.
Привлекается  родительская общественность к работе по предупреждению ДТП.

6. Деятельность отряда правопорядка «Лидер».

В гимназии создан отряд правопорядка «Лидер», целью работы которого является формирование у обучающихся сознательного и ответственного поведения и отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих. 
К сожалению, следует отметить в этом учебном году  бессистемную работу этого отряда, безответственное отношение членов отряда и руководителя Егорова А.И., хотя вопрос о работе этого объединения поднимался неоднократно.

ПОСТАНОВИЛИ: 

1. Егорову А.И., преподавателю-организатору ОБЖ составить план-график проведения обучающих занятий с сотрудниками гимназии на П-е полугодие 21008/2009 учебного года.

2. Егорову А.И. регулярно проводить с учащимися гимназии разъяснительную работу с учащимися по ГО и ЧС.
3. Егорову А.И. регулярно проводить учебные эвакуации с учащимися и сотрудниками гимназии.

По второму вопросу слушали Письменную Т.И., зам. директора по ВР. Она сообщила о том, что в 2008/2009 учебном году на учете Совета по профилактике асоциального поведения стоят 4 подростка. За каждым из них закреплен общественный воспитатель, составлен социальный паспорт учащегося. Регулярно работает Совет по профилактике асоциального поведения, где решаются вопросы, связанные с плохой успеваемостью и поведением учащихся, нарушающих основные положения Устава ОУ и правила поведения для учащихся. Вопросы об организации профилактической работы регулярно заслушиваются на заседаниях МО классных руководителей, совещаниях при директоре. Письменная Т.И. обратила внимание общественных воспитателей на вовлечение подростков группы «риска» в общественно-полезную деятельность, на необходимость ежедневного контроля за успеваемостью, поведением, занятостью во внеурочное время, посещением на дому.
В прениях выступили:

Савинова С.Г., общественный воспитатель, которая сообщила о том, что в 7б кл. стоят на учете двое подростков: Зуев А. и Кузнецов И. С данными учащимися ведется постоянная профилактическая работа: заведено наблюдательное дело, организован досуг учащихся в свободное время: Зуев А. занимается в секции по гандболу в спорткомплексе «Юность», а Кузнецов И. – в изостудии и секции по гребле на байдарках и каноэ

У учащихся улучшилось поведение, они  стали более добросовестно и ответственно готовиться к учебным занятиям.

 Поддерживается постоянная связь с родителями.
Селезнёва О.К., общественный воспитатель, которая сообщила о том, что в 11 классе на учете стоят двое подростков: Казаков Д., замечен в курении, и Казанцев Э. – правонарушение. Поведение данных учащихся было обсуждено на ученическом собрании, родительском собрании. На этих подростков заведено наблюдательное дело, проводятся индивидуальные беседы с подростками и их родителями. Особое внимание уделяется организации свободного времени и подготовке к итоговой аттестации с посещением дополнительных, подготовительных курсов при ВУЗе.

Поддерживается постоянная связь с родителями.

Слушали Кондратьеву Т.В., инспектора по охране прав детства учащихся гимназии. Она сообщила о том, что в гимназии в 2008/2009 учебном году обучается двое опекаемых учащихся, 22 ребенка из многодетных,  5 – дети-инвалиды, 3 – из социально неблагополучных семей. Данная категория учащихся находится под особым вниманием: им выделяются бесплатно учебники, путевки в оздоровительные лагеря и санатории, благотворительные подарки. Поддерживается тесная связь с Центром социальной защиты населения Волжского района.

Слушали Мальщукова О.Ю., учителя истории и обществознания, который сообщил о том, что проблемы становления правового государства чрезвычайно актуальны на современном этапе демократизации общества. Обратил внимание на тот факт, что путь к обновлению России лежит как раз в правовом воспитании и образовании граждан. Основными целями являются: формирование у детей уважения к праву, собственных представлений и установок основанных на современных правовых ценностях общества и компетенций, достаточных для защиты прав, свобод и законных интересов личности.
В 2008 году разработана и внедрена авторская программа интегрированного курса «Право и граждановедение», где курсы «Основы государства и права» и «Граждановедение» объединяет глубокая внутренняя связь. Эта программа способствует обеспечению оптимальных условий гражданского образования учащихся, т.к.  конкретность, юридическая определенность и четкость правового материала в сочетании с демократичностью и практической направленностью граждановедения позволяет проводить интересные по содержанию и разнообразные по форме  уроки и занятия кружка «Правовед».
Возрастающая правовая активность старшеклассников показала необходимость перехода к внеклассным формам гражданско-правового воспитания. Не первый год в гимназии действует общественная приемная, на которой присутствуют учащиеся, учителя, администрация гимназии. На заседания приемной каждый ученик может задать интересующий его вопрос, высказать свое мнение при обсуждении злободневных проблем, имеют возможность коллективно обсудить пути выхода из сложившейся ситуации.
Таким образом, линия правового образования и воспитания, выстраиваемая учителями и администрацией гимназии закономерно перерастает в систему. 

Слушали: Голованова Е., ученика 9б класса, председателя МОС «Беспокойные сердца». Он сообщил  о том, что деятельность организации направлена на привлечение к общественному управлению. Участвуя в работе данной организации, ребята получают личный опыт в управлении, планировании, проектировании, развивают организаторские и коммуникативные способности, приобретают опыт общения и практических действий. По инициативе лидеров МОС «Беспокойные сердца» организовано много полезных дел: конкурсы «Лучший класс года», «Лучший ученик года»; акции милосердия «Спешите делать добро» для детей Детского дома № 1 г. Саратова и школы-интерната № 5; «Рождественские встречи», в которых  участвовали учащиеся МОУ «СОШ № 27» Октябрьского района г. Саратова и п. Светлый Татищевского района Саратовской области; экологическая акция «Помогите птицам зимой». Стали на более высоком уровне проходить Дни самоуправления, где ребята пробуют свои силы в роли учителей, администрации. Среди лидеров Голдовнов Е. назвал Витчинкину О., 9б кл., Василькову Ю., 10а кл., Зацаринину О. 10а кл., Неделькину А. 11 кл., Платонову Ю. 11 кл., Хатькову Д. 7а кл., Аржанухину А. 7а класс.
Однако, наряду с отмеченными положительными моментами Головнов Е. обратил внимание и на недостатки: не все классные коллективы принимают активное участие в общественной жизни гимназии (7б кл., 5б кл., 6а кл.), не всегда в системе работают отдельные секторы организации: спортивно-оздоровительный, шефской помощи, учебный.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Мальщукову О.Ю., учителю истории и обществознания, взять под контроль:

- создание правовой странички на Интернет-сайте МОУ «РКГ»;

- проведение он-лайна обмена с правовыми сайтами учебных учреждений г. Саратова и Интернет-сообщения ОУ России по данному направлению;

- создание постоянной рубрики на страницах гимназической газеты «Гонгъ».

2. Письменной Т.И., зам. директора по ВР,  взять под контроль:

- проведение Дня самоуправления 01.04.2009

- подведение итогов конкурсов «Лучший класс года», «Лучший ученик года» 1 раз в четверть;

- системную работу всех секторов МОС «Беспокойные сердца».
3. Письменной Т.И., зам. директора по ВР, взять под контроль:

- работу общественных воспитателей по работе с детьми группы «риска»;

- оформление стенда «Подросток и закон»;

- организацию встреч за круглым столом представителей правоохранительных органов г. Саратова с учащимися гимназии 1 раз в четверть.

Председатель Управляющего Совета 

МОУ «Русская классическая гимназия»                                  Н.Ф.Гущина

Секретарь                                                                                     Т.И.Письменная

