                                                       Протокол №7
Заседания  Управляющего Совета МОУ « Русская классическая гимназия»

                                                                                                            От 18.02.09г.

Присутствовало :19 ч.

Повестка:

1. Гражданско-патриотическое воспитание как одно из важнейших направлений воспитательной работы гимназии

2. Нетрадиционные формы работы с родителями

3. Роль школьной библиотеки в приобщении учащихся к чтению

По первому вопросу слушали Фокина А.В., учителя истории и обществознания, руководителя Комнаты Боевой славы. Он сообщил о том, что в настоящее время, как и во все судьбоносные времена  российской истории, патриотизм является важнейшим фактором мобилизации страны, необходимым для ее сохранения и возрождения. Актуальным становится освоение духовного наследия нашего прошлого с целью выявления в обществе условий, которые способны возродить героические традиции, воплотить их в современной жизни. Фокин А.В. обратил внимание на то, что в соответствии  с требованиями сегодняшнего времени, основываясь на ключевых положениях Концепции патриотического воспитания граждан РФ, Государственной программы « Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010г.» и Федерального закона «О днях воинской славы», в МОУ « Русская классическая гимназия» уделяется серьезное внимание гражданско -  патриотического воспитанию школьников.  Одним из центров такой деятельности является Комната Боевой славы, которая была создана  в 2005 г. В ней накоплен большой материал о героических событиях Великой Отечественной войны 9 стенды, подлинные документы военных лет , макеты сражений, литература о войне), ведется альбом «Память огненных лет». Работает Совет Комнаты Боевой славы,  проводятся тематические экскурсии для учащихся 1-11 классов, встречи с ветеранами, учащиеся готовят доклады на патриотическую  тематику и успешно выступают на научно-практических конференциях. Особо стоит отметить активную деятельность Иконникова А (9а кл.), Пшеничникова А. (9а кл.), Порваткина А. (9б кл.). В настоящее время при Комнате Боевой славы создана лекторская группа из числа учащихся 9-х кл. с целью проведения регулярных лекций по важнейшим историческим событиям истории России.
В прениях выступили:
- Селезнева О.К. учитель русского языка и литературы, она сообщила о том, что выпускается гимназическая газета «Гонг», где публикуется материал в различных аспектах: достижения старшеклассников, семейные ценности. Большое внимание уделяется публикации творческих работ: стихов, рассказов, эссе. Отражены темы экологического направления о защите окружающей среды, есть рубрики: «Портрет ученика»- об интересных ребятах, их делах, увлечениях, стремлениях. Газета является средством самовыражения учащихся, воспитывает в них активную жизненную позицию.

- Подшибякин В.В. – руководитель этнографического музея «Русская старина», который сообщил о том, что в 1996 году силами учащихся, родителей и педагогов был создан этнографический музей при гимназии. В 2000 году получено свидетельство о государственной регистрации. В экспозиции музея представлены предметы быта крестьян и горожан Саратовского края (иконы, костюмы, утварь, игрушки, старинная техника). По экпозициям лекторская группа организует тематические экскурсии. Наш музей посещают не только учащиеся гимназии, но и родители и почетные гости. Регулярно проводятся экскурсии для воспитанников детского дома № 1, интерната № 5, учащихся школ города и Саратовской области.
Постановили:

1) Признать работу по патриотическому воспитанию учащихся удовлетворительной;

2) Заместителю директора по воспитательной работе Письменной Т.И. взять под контроль разработку Плана мероприятий по подготовке к Дню Защитника Отечества, к 64-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

По второму вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Письменную Т.И., она обратила внимание присутствующих на то, что успех работы образовательного учреждения зависит от согласованной деятельности учителей, родителей и учащихся.

В гимназии разработана и внедрена в действие подпрограмма «Семья», целью которой является плодотворное сотрудничество с семьями в воспитании учащихся, повышение активности родителей в учебно-воспитательном процессе. Педагогический коллектив использует самые разнообразные формы совместной деятельности: родительские собрания, педагогические лектории, семейные клубы, Дни «открытых дверей», индивидуальные беседы. Определенных положительных результатов в работе с родителями достигли классные руководители 1-4-х, 5-7-х классов. По результатам анкет, с каждым годом растет процент родителей, выражающих положительное отношение к учреждению. В целях осуществления демократического подхода, воплощения в жизнь государственно-общественных принципов управления, в гимназии на протяжении ряда лет работают общественные организации родителей: родительские комитеты классов, попечительский совет, а с прошедшего учебного года Управляющий совет гимназии. Письменная Т.И. в своем выступлении  особое внимание уделила такой общественной организации, как Совет отцов. Заседания стали более интересными, содержательными, применяются различные формы: диспуты, «мозговые атаки», творческие конкурсы. На заседаниях обсуждаются злободневные проблемы, стоящие перед современной молодежью: наркомания, табакокурение, алкоголизм, служба в Вооруженных силах РФ.
По третьему вопросу слушали библиотекаря гимназии Дьяконову Е.А, которая сообщила, что работа библиотеки решает следующие задачи:
- обеспечение учебно-воспитательного процесса всеми формами и методами библиотечного и информационно- библиографического обслуживания;

- привитие любви к книге и воспитание культуры чтения;

- привлечение учащихся к чтению;

- комплектование фонда учебными, научными, художественными, справочными и научно-популярными документами.

В библиотеке постоянно ведется «Дневник работы», в котором учитываются сведения о количестве читателей, объеме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации. Осуществляется активное взаимодействие с библиотекой № 1, разработан совместный план мероприятий, регулярно организуются книжные выставки «Всегда учиться – всё знать»,  успешно работает клуб «Умники и умницы». Кроме того, проведены следующие мероприятия: «Обо всем на свете» к 90-летию Б. Заходера, «Великан по имени Чукоша» по творчеству К.Чуковского, «С юмором о серьёзном» по творчеству Н.Носова. осуществляется знакомство с творчеством русских писателей и поэтов, проводятся клубы интересных встреч с саратовскими писателями и поэтами.
Постановили:

1) Дьяконовой Е.А. - библиотекарю гимназии – создать электронную базу данных школьной библиотеки, завершить списание и вывоз устаревшей литературы. Закончить работу по расстановке книжного фонда в соответствии с систематическим каталогом.
В прениях выступили:
- Гришина О.Б., председатель методического объединения начальных классов. Она обратила внимание присутствующих на вопрос педагогического всеобуча родителей. В начальной школе работает клуб  «Школа молодого родителя», целью которого является вооружение родителей педагогическими знаниями, осуществление объективной оценки реального опыта семейного воспитания, побуждение родителей к совершенствованию собственного педагогического опыта и к положительным сдвигам в практике семейного воспитания. Разработана тематика заседаний. Используются различные формы проведения с применением ИКТ.
Председатель Управляющего Совета 

МОУ «Русская классическая гимназия»                                  
Н.Ф.Гущина

Секретарь                                                                                   
  Т.И.Письменная

